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I. MUNICIPALIDAD DE PINTO 
  SECRETARIA MUNICIPAL 
 
 

SESION ORDINARIA 
N° 001/2010  

HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE PINTO 
 

FECHA : 05 DE ENERO DEL 2010 
HORA : 09:30  HORAS 
LUGAR : SALA DE CONCEJO 
 
CONCEJALES ASISTENTES: 
- SR. JOSE TORRES UMAÑA  
- SR. MANUEL GUZMAN AEDO 
- SR. MARCELO RUIZ RODRIGUEZ 
- SR. ALEJANDRO BASTIAS GUTIERREZ 
- SR. JUAN C. JIMENEZ VILLAGRAN 
- SR. ROBERTO OYARCE GALLEGOS 
 
 
PRESIDENTE: 
- SR. MANUEL FERNANDO CHAVEZ GUIÑEZ 
 
SECRETARIO CONCEJO: 
- SR. MARIO OSORIO MERINO 
 
 

T A B L A 
 
01.- OBSERVACION ACTA SESION ANTERIOR 
02.- CORRESPONDENCIA 
03.- CUENTA SR. PRESIDENTE 
04.- CUENTA DE COMETIDOS SRES. CONCEJALES 
05.- CUENTA COMISIONES 
06.- PROPOSICION Y ACUERDO DE TABLA: 
07.- VARIOS 
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1.- OBSERVACIONES ACTA SESION ANTERIOR: 
 

 
El Concejal Sr. Alejandro Bastías observa que en pág. 18 inciso 1º, dice 

Junta de Vecinos de Recinto y debe decir Junta de Vecinos Valle de Recinto. 
 

 
2.- CORRESPONDENCIA:   

 
 
El Sr. Presidente, señala que en los respectivos Casilleros se ha dejado 

la correspondencia que se ha recibido para los señores Concejales y que no 
tiene correspondencia que tratar en Concejo. 

 
 

3.- CUENTA SR. PRESIDENTE: 
 
 
El Sr. Presidente presenta a los señores Concejales al Sr. Cristian Díaz 

Silva, quien en el día de ayer asumió el cargo de Secretario Comunal de 
Planificación (SECPLAN) de este Municipio, en reemplazo del Sr. Carlos 
Beltrán Padilla, quién asumirá funciones de apoyo en al Dirección de Obras, 
ya que el  Sr. Matías Carrasco se encuentra con Licencia Médica, al parecer, 
por un periodo prolongado. 

 
El Sr. Díaz, se presenta y manifiesta que es Arquitecto, Diplomado en 

Diseño Áreas Verdes y Espacios Públicos Sustentables, candidato a Dr. en 
Arquitectura y Urbanismo, Asesor de las Naciones Unidas en Planificación y 
Desarrollo para  Latinoamérica, Coordinador de los Instrumentos de 
Planificación Territorial de la Región del Maule (SEREMI de Vivienda y 
Urbanismo) y que espera ser un buen aporte a la Comuna. 

 
El Sr. Presidente, da cuenta que debido a que no se terminaron dentro 

del plazo contractual los Proyectos de Obras de Señalética y de Zarpas 
Diversas calles de Pinto, instruyó una Investigación sumaria al Director de 
Obras don Carlos Torres Benavides, a objeto determinar su responsabilidad 
administrativa, y que nombró Fiscal al Jefe de Control don Edgardo Esquivel 
Morales. 
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A su vez, de acuerdo a Informe del Director de Obras señala que existen 
los recursos para  ampliar el plazo de dichos Proyectos a objeto terminarlos. 

 
 
 

4.- CUENTA COMETIDOS SRES. CONCEJALES:   
  
 
 NO HAY. 
 
 
 
5.- CUENTAS COMISIONES  
 
 NO HAY 
 
 
6. -   PROPOSICION Y ACUERDO DE TABLA: 
           
 
 NO HAY 
  
   
 
7.- VARIOS: 
 
 

El Sr. Presidente somete a consideración de los señores Consejeros la 
Transferencia de Patente MINIMERCADO DE ALCOHOL, Rol 4-00090 a 
nombre de OCIEL CERDA CASTRO, RUT Nª 5.806.739-3 a MARIA 
BARRIGA GATICA, RUT. Nº 6.785.114-5, con domicilio en Villa Padre 
Alberto Hurtado, calle segundo Sánchez  Nº 15 de la comuna de Pinto. 
 
 
001/2010 
 
 Previo análisis, por la unanimidad de los señores Concejales se 
ACUERDA Aprobar la Transferencia de la Patente de MINIMERCADO 
DE ALCOHOL de OCIEL CERDA CASTRO A  MARIA BARRIGA 
GATICA. 
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A continuación el Sr. Presidente da lectura a Oficio Nº 605 de fecha 31 
de Diciembre del 2009, del Director Comunal de Educación  de Pinto, que 
dice  relación con solicitud de acuerdo del Concejo Municipal para solicitar 
anticipo de Subvención por Ajuste de Personal Docente. 

 
 

002/2010 
 
 Previo análisis, por la unanimidad de los señores Concejales se 
ACUERDA Aprobar ANTICIPO DE SUBVENCIÓN POR AJUSTE DE 
PERSONAL DOCENTE. 
 
 

 
El Concejal Sr. Juan C. Jiménez, señala que presenció la Final del 

Campeonato en el Estadio Municipal de Pinto, el domingo recién pasado y 
pudo apreciar que fue todo ordenado, que le gustó mucho la actitud de  los 
jugadores, como también los  Premios que se entregaron y  destaca y resalta el 
hermoso trofeo que  entregó el Concejal Sr. Manuel Guzmán, en memoria de 
su padre, que fue una de las personas que presidiera  el Club Magallanes por 
muchos años. 

 
Acto seguido, señala que el día 31 de Diciembre del 2009 participó en 

el Concierto de Piano realizado en la Biblioteca Municipal de Pinto, actividad 
cultural, donde no vio mucho interés de la comunidad pinteña.  

 
En otra materia, el Concejal Sr.  Juan C. Jiménez, plantea su inquietud 

por el sistema de contrato del personal de Áreas Verdes. Al respecto, el Sr. 
Presidente señala que conversó con cada uno de los grupos de personas que 
trabajan en proyectos y el Programa de Apoyo al Trabajador Municipal, a 
quienes les expuso que había continuado con este sistema de  administración 
directa por el Código del Trabajo a objeto pudieran  conservar su empleo, ya 
que  si se licitaba el servicio, tal como se le sugirió hacerlo, existía el riesgo 
que el  contratista o empresa que se adjudicara el servicio no los contratara a 
todos o bien contratara otros y señala que por esa razón, esta dispuesto a 
continuar con este sistema; no obstante, señala que solicitó un Informe al Jefe 
de Control para estudiar junto al H. Concejo la alternativa de licitar el  
servicio, en el caso que legalmente no se pudiera continuar con el actual 
sistema. 
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A continuación, el Concejal Sr. Juan C. Jiménez, señala que en 
Concepción, los días 20, 21, 22 y 23 de Enero del 2010, se realizará un 
Seminario ELABORACIÓN DE PROYECTOS DEPORTIVOS 
COMUNALES impartido por el Instituto de Gestión Local Versión Verano – 
2010. 

 
 
 

003/2010 
 
 

 Previo análisis, se ACUERDA que asistan los Concejales Sr. 
Juan C. Jiménez, Sr. José Torres Umaña y Sr. Manuel Guzmán Aedo, 
pago de Inscripción por $ 250.000.- a cada uno, pasajes y anticipo de 
viático del 80%. 

 
 
El Concejal Sr. Marcelo Ruiz, manifiesta que encontró muy bonito y  

brillante el Concierto de Piano realizado en la Biblioteca, pero lamenta que no 
exista mayor interés de la comunidad por este tipo de actividad cultural. 

 
A continuación, plantea su inquietud por la falta de rampa para el  paso 

de minusválidos hacia el Registro Civil, Tesorería, Tránsito y Juzgado, es 
decir, hacia los Edificios Públicos ubicados frente a la Plaza de Armas, por lo 
que le sugiere al Sr. Presidente proyectar la habitación de estas vías para 
ancianos y minusválidos. A su vez, señala que las Zarpas están quedando muy 
buenas y que pudo apreciar en su recorrido por el sector sur, que el camino a 
San Ignacio esta excelente, en muy buenas condiciones. 

 
Ante consulta del Concejal Sr. José Torres, en relación a la reparación  

y mejoramiento de caminos, el Sr. Presidente señala que se esta trabajando en 
Ciruelito, después se van a El Chacay, Los Lleuques, Las Trancas y Paso 
Perales. 

 
En otra materia, el Concejal Sr.  José Torres plantea su inquietud por el 

regular estado de los stand  que el Municipio facilitó a los Artesanos ubicados 
en la Plaza de Armas de Pinto. Al respecto, el Sr. Presidente señala que 
efectivamente no se encuentran en muy  buenas condiciones, pero que  se 
repararon y se pintaron, y las artesanas se encuentran muy conforme,, según  
le expresaron ayer en la tarde. 
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A continuación, el Concejal Sr. José Torres manifiesta que espera que 

este año la unidad de   Aseo y Ornato cumpla con su objetivo, que es mantener 
limpio el pueblo y crear algunos espacios de áreas verdes. Respecto a las 
Áreas Verdes, el Sr. Presidente aclara que en las Villas, al Municipio sólo le 
corresponde hacer la  mantención. Respecto al  personal de aseo, el Concejal 
Sr. José Torres señala que es partidario de externizar el servicio; pero una vez 
que se reciba y se analice el  Informe que elaborará el jefe de Control respecto 
a esta materia. Otra inquietud que  plantea el Concejal Sr. José Torres, es que  
en el Estadio Municipal se ha invertido mucha  plata y ve que hay una Piscina  
y no se le ha dado mayor  utilidad, y sugiere se realice un estudio de 
factibilidad y de costos para hacerla funcionar. Al respecto, el Sr. Presidente 
señala que esta contratado el Sr. Carlos Olivares , para que pronto de inicio a 
cursos de natación, aeróbica, fútbolito y gimnasia, programa que se elaboró la 
semana pasada con la DIDECO Sra. Yanet Parada y el Sr. Carlos Olivares. 

 
En otra materia, el Sr. Presidente señala que se esta trabajando con  el 

equipo municipal un Proyecto “Reconversión Turística Comunal” que 
permitiría no hacer proyectos a corto plazo, sino evaluar los recursos del 
Casino, más los proyectos ganados FRIL y PMU, para poder contratar a estos 
trabajadores actuales y quizás también  aumentar, para desarrollar trabajos en 
áreas verdes, deportivas, veredas y zarpas, puentes y caminos. 

 
El Concejal Sr. José Torres, manifiesta que en relación al premio que 

entregó el Concejal Sr. Manuel Guzmán, en nombre de un hombre que a él 
marcó mucho y que lo encontró muy justificado. 

 
El Concejal Sr. Manuel Guzmán, agradece las referencias que se han 

hecho respecto al Premio entregado por él en la Final de Fútbol realizado en el  
Estadio Municipal de Pinto, este Domingo recién pasado, como  una forma de 
rendir un homenaje a su padre con este Trofeo que se  disputará por 3 años. 
Con respecto a las actividades de Verano, plantea su inquietud por la fecha en 
que se iniciarían las actividades. Al respecto,  el Sr. Presidente señala que se 
esta trabajando en el Programa de Verano, para iniciarlo con la Semana 
Pinteña, la última semana de Enero o la primera semana de Febrero 2010. 

 
A continuación el Concejal Sr. Manuel Guzmán plantea su inquietud 

respecto a los médicos de llamado. Al respecto, el Sr. Presidente señala que se 
esta  con la Dotación completa, con médico de Urgencia, de extensión  horaria 
y de llamado. 
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El Concejal Sr. Alejandro Bastías plantea su inquietud por la  limpieza 

de las calles de Recinto  y Los Lleuques, ya que como se sabe sólo hay una 
persona para este objetivo, por lo que sugiere hacer  un esfuerzo y coordinar 
un día con más personas para hacer una limpieza y corte de pasto seco, ya que 
viene el verano y llegan muchos visitantes o turistas. De igual forma plantea 
que la Plaza de Recinto esta abandonada, el  pasto largo y sin luces, 
convirtiéndose en un lugar o punto de reunión de delincuentes o malhechores. 
También plantea su inquietud por el estado en que quedó la calle Los Olmos, 
ya que debido al proyecto de veredas, se perfiló  con la Motoniveladora y la 
tierra quedó suelta al medio, lo que esta provocando mucho daño a los vecinos 
por la tierra suelta y el polvo que se levanta al pasar algún vehículo. Además, 
hay problemas con 2 pasadas de agua o puentes en la calle Los Coihues y en la 
calle Los Radales. En relación a los Comité de Pavimentación Participativa, el 
Concejal Sr. Alejandro Bastías, señala que en Recinto existe un Comité y 
consulta si a futuro existe la posibilidad que se apruebe algún proyecto. Al 
respecto, el Sr. Presidente le señala que está,  pero no en esta primera 
instancia. 

 
El Concejal Sr. Roberto Oyarce, manifiesta que tuvo la oportunidad de 

asistir a la inauguración del alumbrado Público del Callejón Las Mercedes de 
El Rosal, que si bien todos los callejones son importantes, pero que en su 
opinión, ese es el más importante por la cantidad de  familias que viven en ese 
lugar, y que están muy felices y agradecidos del municipio. 

 
En relación al nuevo SECPLAN el Sr. Roberto Oyarce manifiesta que  

encuentra muy bueno que se contrate  a este tipo de profesionales, ya que  por 
sus antecedentes debe ser muy bueno, porque a veces no se  cuenta con 
recursos para contratar a profesionales capaces y con experiencia. 

 
En relación al proyecto o Programa de Apoyo al Trabajador  Municipal 

compuesto por obreros para cumplir diversos servicios, el Concejal Sr. 
Roberto Oyarce  manifiesta que esta de acuerdo en que no se puede  dejar a la 
gente sin trabajo, pero hay algunas  situaciones complicadas que se deben 
analizar;  porque todos concuerdan en que por una cantidad determinada de 
dinero, si se le entrega a una Empresa la contratación de esos servicios, por 
esa misma plata, posiblemente trabajaría  con la mitad de al gente, es decir, se 
esta diciendo que con la mitad de la gente se realizaría el mismo trabajo que se 
esta haciendo con toda esta gente, por lo que cree que este es un tema a 
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discutir y analizar, a objeto encontrar la mejor solución, tanto para la gente, 
como para los intereses municipales. 

 
A continuación, el Concejal Sr.  Roberto Oyarce plantea su inquietud 

respecto a las actividades de la Semana Pinteña y le sugiere al Sr. Presidente 
que en cuanto tenga algo definido se los de a conocer con anticipación, ya que 
la gente esta interesada y le han planteado esta inquietud, ya que la vara quedo  
alta el verano pasado, que algunos jóvenes se le acercan y le preguntan que 
artistas vendrán este año. 

 
Respecto a la Semana Pinteña, el Sr. Presidente, reitera que se iniciará 

la última semana de Enero o la primera semana de Febrero 2010, que contará  
con actividades  culturales y artísticas, que la  próxima semana lo tendrá más 
claro y se las dará a conocer. 

 
Respecto a contrataciones en Salud, el Sr. Presidente señala que aparte 

de los Doctores, contrató a una persona para el SOME y un Técnico 
Paramédico, que son excelentes personas y profesionales pinteños.   

 
     
No habiendo más que tratar se cierra la  Sesión  a las 11:50 horas. 

  
 
 
 

                       MARIO OSORIO MERINO                   
                            Secretario del Concejo Municipal  

                     Ministro de Fé 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9

FIRMAN APROBACION ACTA SESION ORDINARIA Nº 001/2010 
SRES. CONCEJALES 
 
 
 
SR. JOSE TORRES UMAÑA     ___________________ 
 
 
 
SR. MANUEL GUZMAN AEDO           ____________________  
 
 
 
SR. MARCELO RUIZ RODRIGUEZ          ____________________  
 
 
 
SR. ALEJANDRO BASTIAS GUTIERREZ         ____________________   
 
 
 
SR. JUAN C. JIMENEZ VILLAGRAN                 ____________________  
 
 
 
SR. ROBERTO OYARCE GALLEGOS                 ___________________                   
 
 
 
 
MANUEL FDO. CHAVEZ GUIÑEZ       MARIO OSORIO MERINO 
               Presidente                          Secretario Concejo Municipal  
        Concejo Municipal             Ministro de Fé 
   
  
MFCHG/MOM/tta. 
DISTRIBUCION: 
-    Sr. Presidente Concejo Municipal 
-    Sres. Concejales (6) 
-    Sr. Secretario Municipal 


